



RIJEČKA RAZVOJNA
AGENCIJA PORIN

**Dvanaestomjesečno izvješće o
tijeku poslova i stanju
trgovačkog društva Riječka
razvojna agencija Porin d.o.o. u
2020. godini
(siječanj-prosinac)**

1. Tijek poslovanja i stanje društva

Djelatnici Riječke razvojne agencije Porin d.o.o. (dalje u tekstu: RRA Porin) u prvom kvartalu 2020. godine radili su na izvršenju obaveza preuzetih po projektima i ispunjenju obaveza prema klijentima i stanarima inkubatora. Kako je poslovanje nekih stanara inkubatora vezano za međunarodno tržište, negativan utjecaj korona virusa počeo se osjećati već u siječnju 2020. godine kada su stanari prestali izvršavati svoje financijske obaveze prema RRA Porin. Od 23. ožujka 2020. godine djelatnici RRA Porin počeli su, zbog korona virusa, raditi od kuće, a RRA Porin im je omogućila svu potrebnu opremu za rad. Nažalost, veliki broj klijenata otkazao je suradnju RRA Porin budući da su se stopirali različiti javni pozivi, natječaji ili jednostavno zbog negativnog utjecaja korona virusa na njihovo poslovanje. Također, uslijed nastale negativne situacije, otkazana su i određena zakazana događanja, usluge najma konferencijske dvorane te edukacije.

Utjecajem korona virusa došlo je do velikog pada posla, a broj novih poslova bio je neuobičajeno malen pa je RRA Porin od ožujka 2020. nastojala pojačati promoviranje 3D skeniranja i 3D printanja, što je uzrokovalo povećan broj upita za navedene usluge no još uvijek nedovoljan broj novih poslova.

U nastavku će se prikazati projekti koje RRA Porin provodila u 2020. godini. Projekti iz ADRION, INTERREG i EUROPE programa su: POWER – Ports as driving Wheels of Entrepreneurial Realm (ADRION), projekt TEMPUS – Temporary USes as start-up actions to enhance port (in)tangible heritage (INTERREG) i projekt Blue and Green Infrastructure for Sustainable Cities (EUROPE).

RRA Porin nositelj je LO.PA.Z. PLUS projekta, partner na projektu Rekonstrukcija i prenamjena Hale 14 u Tehnološko-edukacijski poduzetnički inkubator PROIZVODNI PARK TORPEDO (prijavitelj projekta je Grad Rijeka) i partner na projektu Poduzetnički inkubator RAGAN (prijavitelj projekta je Grad Novalja).

Većina projekata napreduje prema planu. RRA Porin je podmirila sve troškove projektnih aktivnosti, no još uvijek čeka isplatu sredstava po projektima POWER,

TEMPUS, LO.PA.Z. PLUS i BLUE&GREEN. Kašnjenja u isplati sredstava, nažalost, su postala uobičajena pojava što će se još više pojačati negativnim utjecajem korona virusa. Iznosi sredstava po odobrenim projektnim izvješćima premašuju 600.000,00 kn iako su navedena sredstva trebala biti isplaćena do kraja prosinca 2020. godine. Krajem 2020. godine završeni su projekti LO.PA.Z. PLUS, POWER i Proizvodni park Torpedo.

Stanari RRA Porin od početka 2020. godine sve manje plaćaju svoje obaveze te ukupna dugovanja stanara prema RRA Porin iznose više od 370.000,00 kn. Također, povećavaju se i dugovanja klijenata za dovršene poslove.

Prethodno navedeno uveliko narušava financijsku stabilnost i mjesečnu likvidnost poduzeća. Unatoč naporima RRA Porin da naplati dugovanja stanara (poduzetnika) neplatiša, u mjesecima korona virusa dug stanara neplatiša se povećao, a sve radnje koje se poduzimaju u svrhu prisilne naplate potraživanja su obustavljene na više mjeseci sukladno Zaključku Gradonačelnika Grada Rijeke (KLASA: 023-01/20-04/11-59, URBROJ: 2170/01-15-00-20-171). Sve u skladu s navedenim zaključkom postupci prisilne naplate potraživanja prema stanarima inkubatora nisu se pokretali do konca godine kada je RRA Porin pokrenuo postupke prisilne naplate prema stanarima neplatišama čiji će ishodi biti vidljivi u narednim mjesecima.

Trenutno je u RRA Porin zaposleno 8 djelatnika. Zbog rezultata projekta „Rekonstrukcija i prenamjena Hale 14 u Tehnološko-edukacijski poduzetnički inkubator PROIZVODNI PARK TORPEDO“, RRA Porin u rujnu 2020. godine zaposlio je inženjera.

2. Aktivnosti društva RRA Porin

RRA Porin je tijekom 2020. godine obavljala aktivnost promidžbe svojih standardnih usluga i novih usluga Proizvodnog parka Torpedo. Izrađena je podstranica Proizvodnog parka Torpedo unutar web stranica RRA Porin, a pojačana je i promocija na društvenim mrežama.

RRA Porin konstantno je informirala javnost o savjetodavnim uslugama koje pruža, o uslugama pisanja EU projekata i studija, tehničkom savjetovanju, uslugama vezanim za primjenu aditivnih tehnologija, kompjuterskog modeliranja i povratnog inženjerstva, uslugama edukacije putem različitih kanala te je poticala poslovne subjekte na njihovo korištenje. Održan je veliki broj sastanaka s potencijalnim klijentima i kreirane su brojne ponude za iste. Sa stanarima inkubatora održavana je redovna komunikacija, kao i s poslovnim subjektima radi ponude usluga RRA Porin, ali i u svrhu proširenja mogućnosti umrežavanja i razmjene poslovnih iskustava. Zbog nemogućnosti poslovnih subjekata da, uslijed negativnog utjecaja korona virusa i organizacije rada od kuće, obavljaju aktivnosti na uobičajen način, fizičke aktivnosti djelatnika RRA Porin bile su svedene na minimum te se većina takvih aktivnosti provodila virtualno, sve u skladu s preporukama nacionalnog Stožera civilne zaštite.

Početak ožujka, RRA Porin je posjetio izvršni direktor organizacije The Industrial Council of Nearwest Chicago (ICNC) Steve DeBretta iz SAD-a koji upravlja jednim od najvećih poslovnih inkubatora u SAD-u - Make City. Gospodin DeBretto je također i pridruženi partner novog inkubatora za proizvođače hrane i pića - The Hatchery. Steve DeBretto je tijekom posjete pohvalio projekt Proizvodnog parka Torpedo i predložio nekoliko ideja za suradnju između RRA Porin i američkog inkubatora Make City.

Početak ožujka, RRA Porin posjetili su i učenici Ekonomske škole Mije Mirkovića iz Rijeke i upoznali se s aktivnostima RRA Porin i Proizvodnog parka Torpedo, a djelatnici RRA Porin prezentirali su učenicima važnost potpornih poduzetničkih institucija i aditivnih tehnologija za budućnost proizvodnje različitih industrija putem predavanja, pokaznih vježbi i video prikaza.

Djelatnici RRA Porin radili su od kuće (od 23. ožujka do 4. svibnja 2020.) na svim preuzetim poslovima, kako za klijente tako i na projektima te bili na usluzi stanarima inkubatora i pomogli im da što lakše prebrode novonastalu situaciju dok su mjere zbog korona virusa na snazi. Također, nastavilo se sa aktivnostima promocije usluga RRA Porin.

StartupBlink, vodeća svjetska platforma za mapiranje i analizu startup ekosustava, odnosno okruženja koje podupire rast i razvoj startupova, objavila je poredak za 2020. godinu u kojem je obuhvaćeno 1.000 gradova iz 100 zemalja svijeta. StartupBlink u formiranju ljestvice koristi metodologiju koja obuhvaća broj postojećih inovacijskih startupa, coworking prostora, akceleratora, lidera te potpornih organizacija.

National Rank	City	Global Rank	Rank Change (from 2019)
1	Zagreb	115	+1
2	Split	410	-33
3	Rijeka	461	+73
4	Zadar	732	new
5	Pula	851	-137

Rijeka se na toj globalnoj ljestvici podigla za čak 73 mjesta u odnosu na 2019., što predstavlja najveći napredak među hrvatskim gradovima koji su našli svoje mjesto na ovoj utjecajnoj rang listi. Riječka razvojna agencija Porin u navedenom izvješću stavljena je kao primjer dobre prakse te je grad Rijeka sada rangiran kao 461. grad od 1.000 gradova svijeta. Imajući u vidu nadolazeća i planirana proširenja poduzetničke infrastrukture i sustava poduzetničkih inkubatora Proizvodnim parkom Torpedo te inkubatorom za kreativne tehnologije i IT industriju Energana, za očekivati je da će Rijeka i nadalje ostvarivati pozitivni trend na utjecajnoj StartupBlink ljestvici ekosustava.

RRA Porin kao su-inicijator i su-organizator VersusVirus Croatia hackathona u travnju pokušala je pomoći poduzetničkoj zajednici u vrijeme korona virusa. VersusVirus je viralni hackathon namijenjen razmjeni i brzom razvoju ideja za hitno potrebna rješenja u trenutku ove krize, kao i za izgradnju otpornosti nakon pandemije i obnavljanje gospodarstva i zajednice.

Europska komisija, u uskoj suradnji sa zemljama članicama Europske unije, organizirala je hackathon EUvsVirus radi razvoja inovativnih rješenja za izazove vezane uz korona virus (RRA Porin je bio službeni partner navedene inicijative). Hackathon se održao u travnju dok je nastavak projekta EUvsVirus pod nazivom EUvsVirus Matchaton bio u svibnju. Matchaton je imao za cilj spajanje 117 pobjedničkih timova sa 500+ partnerskih organizacija što je polučilo velikim uspjehom i to 2235 dogovorenih suradnji. Direktor Dario Zorić je izabran za službenog ambasadora ove inicijative od samog početka te je održao više predavanja za sudionike različitih tema iz područja razvoja i rasta poduzetništva.

Nakon, uspješnog predstavljanja RRA Porin u međunarodnim projektima vezani uz HackTheCrisis inicijative, direktor Dario Zorić pozvan je i da bude mentor na MIT COVID-19 Challenge pod nazivom „Latin America vs COVID-19“ hackathonu organiziranom od strane Massachusetts Institute of Technology (MIT) koji se održao u lipnju. Kako je Latinska Amerika novi epicentar krize COVID-a koji treba pomoć, RRA Porin je prihvatio odgovornost i kao dio HackTheCrisis globalne zajednice dijeli svoja iskustva i znanja.

Nakon uspješnog predstavljanja RRA Porin u međunarodnim projektima vezanim uz HackTheCrisis inicijative, Lean Startup Hrvatska i Hrvatska gospodarska komora ponudili su partnerstvo RRA Porin na projektu BizHack.

Hrvatska gospodarska komora uz podršku Lean Startup Hrvatske organizirala je seriju od pet događaja skupnog naziva BizHack Startup Caffè koji se odvijao online od rujna do studenoga 2020. godine. Događajima se povezuje poduzetnička zajednica u Hrvatskoj kako bi se omogućila razmjena informacija i iskustva između poduzetnika, ali i onih koji razmišljaju o poduzetništvu - u konačnici, ovakva suradnja trebala bi omogućiti lakšu realizaciju poduzetničkih poduhvata.

RRA Porin je prihvatila poziv za partnerstvo te je organizirala prvo online događanje BizHack Startup Caffè u srijedu 23. rujna 2020. godine. BizHack Startup Caffè s temom „Griješim, dakle učim“ fokusirao se na temu učenja na vlastitim (ali i tuđim) greškama. Kroz događaj su bili predstavljeni primjeri neuspjelih projekata.

Nakon uspješno provedenog prošlogodišnjeg Climathona u Rijeci, RRA Porin organizirala je i ove godine događanje od 13. do 14. studenog 2020. u suradnji s Gradom Rijekom. Projektom smo povećali svijest i znanje o konceptu usluga ekosustava i vrijednosti zelene infrastrukture kroz ovaj hackathon, razmjenom iskustava i dobrih praksi te stvaranjem jake suradnje u pronalaženju zajedničkih rješenja za zajedničke izazove klimatskih promjena grada Rijeke. Najbolji poduzetnički timovi su poslani na globalno natjecanje.

RRA Porin u zadnjem kvartalu 2020. godine sudjelovala je u različitim poduzetničkim inicijativama. Djelatnici Porina sudjelovali su na COOPAthon programu od 22. do 25. listopada 2020. gdje su mentorirali timove koji su se bavili temama iz društvenog poduzetništva. Dana, 17. studenog u sklopu programa Poslovnog kutka Gradske knjižnice Rijeka u Ogranku Trsat direktor Dario Zorić održao je radionicu "Učinkovito upravljanje vremenom". Od 17. studenog do 3. prosinca djelatnici RRA Porin sudjelovali su kao mentorska podrška u projektu „Realizator“ Zaklade Sveučilišta u Rijeci. Dana, 20. studenog 2020. direktor Dario Zorić sudjelovao je na panelu „Mladi u poduzetništvu“ u organizaciji CTK. Od 25. do 27. studenog 2020. proveli smo program „Razvoj poduzetničkih vještina“ za studente Ekonomskog fakulteta.

Više djelatnika Porina sudjelovalo je na finalnoj konferenciji projekta THINGS+ u utorak 6. listopada 2020. Projekt THINGS+ usmjeren je na potporu poduzetništvu i povećanje konkurentnosti na temelju servitizacije, odnosno stvaranja inovativnih usluga na temelju proizvoda. Glavni rezultat projekta je strukturiran i učinkovit program podrške za mala i srednja poduzeća koja žele transformirati svoje poslovanje i putem novih usluga ponuditi dodatnu vrijednost svojim kupcima.

Također, djelatnici Porina sudjelovali su na predavanjima i radionicama programa „Napredno modeliranje materijala i primjena aditivne proizvodnje“ unutar međunarodnog projekta INEX-ADAM 20. listopada 2020. kako bi nadogradili svoje znanje u području aditivnih tehnologija. Teme koje su bile pokriveno programom su: Material Data Determination in Polymer Processing; Modelling of extrusion with Ansys Polyflow, materials and additive manufacturing; Powder injection molding – process and simulation;

Development and characterization of advanced metallic AM materials: strategies from the powder control to the final AM part; An Overview of Functionally Graded Additive Manufacturing.

Dana, 26. studenog 2020. djelatnici RRA Porin sudjelovali su na predavanju "Osnove Industry 4.0 tehnologija – osnovne informacije o tehnologijama - trendovi, primjena i barijere" na projektu Boost4BSO.

Forum „MIT.CON – MANUFACTURING, INNOVATION, TECHNOLOGY FORUM“ održao se 30. studenoga 2020. u organizaciji EIT Manufacturinga, na njemu su se okupili stručnjaci iz europske znanstvene i poslovne javnosti, s ciljem da u ovoj kriznoj godini ojača europsku proizvodnu zajednicu, kako bi zajedno pridonijeli napretku i stvaranju inovacija u procesima proizvodnje. RRA Porin je pozvan od strane organizatora i direktor Dario Zorić je aktivno sudjelovao na ovom europskom forumu.

Direktor Porina Dario Zorić sudjelovao je kao panelist na događaju “Transfer tehnologije i trostruka uzvojnica” 1. prosinca 2020. gdje je prezentirao lokalnu podršku razvoja inovacija u proizvodnji te usluge Proizvodnog parka Torpedo. Ovaj događaj je dio serije Technology Transfer Insights seminara koje Sveučilište u Zagrebu organizira kao EIT Manufacturing Hub u Hrvatskoj.

Osim prethodno navedenog djelatnici RRA Porin sudjeluju na online događanjima – kao predavači, mentori i moderatori ili samo kao sudionici kako bi vidljivost RRA Porin bila veća te kako bi navedeno potencijalno omogućilo nove suradnje i poslove.

Javni poziv za ulazak poduzetnika u program Inkubacije i Post-inkubacije u Tehnološko – edukacijskom poduzetničkom inkubatoru “Proizvodni park Torpedo” bio je otvoren u mjesecu kolovozu te je Povjerenstvo izabralo stanare prema Pravilniku o ocjenjivanju prijave za ulazak u inkubator. Devet poduzetnika je potpisalo ugovore te ušlo u programe. U listopadu 2020. bio je raspisan je javni poziv za Poduzetnički inkubator za uslužne djelatnosti Torpedo. Povjerenstvo je izabralo stanare prema Pravilniku o ocjenjivanju prijave za ulazak u inkubator. Osmam poduzetnika je potpisalo ugovore.

BOND je jedinstvena mreža različitih vrsta poduzetničkih potpornih institucija (PPI) čija je zadaća pružanje potpore poduzetnicima. Mreža BOND predstavlja platformu za sveukupni razvoj kapaciteta i kvalitete usluga PPI, a poduzetnicima pruža objedinjeni pristup poslovnim znanjima, vještinama, partnerima, informacijama i uslugama važnima za pokretanje i razvoj poslovanja. Na ovaj se način BOND ujedno pozicionira i kao strateški partner donosiocima razvojnih politika i mjera za razvoj poduzetništva u Hrvatskoj. Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO) u studenom 2020. godine objavila je rezultate Javnog poziva za iskaz interesa za sudjelovanje u projektu „Razvoj mreže poduzetničkih potpornih institucija (PPI) – Faza 2“ (BOND 2). Tom je prigodom Riječka razvojna agencija Porin prema kriteriju izvrsnosti svrstana na visoko peto mjesto od ukupno 58 prijavljenih poduzetničkih potpornih institucija (PPI) s područja cijele Republike Hrvatske.

Do kraja studenog 2020. godine, putem procesa javne nabave industrijske opreme vezano uz projekt „Rekonstrukcija i prenamjena Hale 14 u Tehnološko-edukacijski poduzetnički inkubator PROIZVODNI PARK TORPEDO“ nabavljena je sva industrijska oprema. U utorak, 22. prosinca 2020. s početkom u 10 sati, održalo se Svečano otvorenje Proizvodnog parka Torpedo i završna tiskovna konferencija projekta “Rekonstrukcija i prenamjena Hale 14 u Tehnološko-edukacijski poduzetnički inkubator Proizvodni park Torpedo” u prostorima Proizvodnog parka Torpedo.

Dana, 31. prosinca 2020. Poduzetnički inkubator za proizvodne djelatnosti Rujevica prestao je postojati sukladno Zaključku Gradonačelnika (donesen dana 7. srpnja 2020.)

3. Planovi za sljedeće razdoblje

RRA Porin će i dalje nastaviti svoju podršku različitim inicijativama za pomoć gospodarstvu u vrijeme i nakon korona virusa, kao što je sudjelovanje i mentoriranje na različitim virtualnim i fizičkim događanjima, održavanje webinarima, informiranje poduzetnika o korona (financijskim) potporama i mjerama za poduzetnike te dr. Također

će nastaviti organizirati edukacije, savjetovanja i umrežavanja za postojeće stanare poduzetnike (sukladno preporukama nacionalnog Stožera civilne zaštite).

RRA Porin nastaviti će sa intenzivnom promocijom svih svojih usluga kako bi došla do novih klijenata koji su joj prijeko potrebni kako bi poboljšala svoju likvidnost. Organizirati će i razna događanja kao što su Torpedo Open Days gdje će omogućiti svim zainteresiranim da posjete Proizvodni park Torpedo gdje će im se prezentirati industrijski strojevi te ponuditi specijalizirane usluge na njima. Također, kao i do sada, RRA Porin će se nastojati uključiti u što više različitih projekata s međunarodnim i nacionalnim partnerima posebno u području aditivnih tehnologija.

RRA Porin će ponovno raspisati Javne pozive za ulazak poduzetnika u programe Inkubacije, Post-inkubacije i Akceleracije budući da postoje nepopunjeni poslovni prostori.

Sve navedeno ovisi o razvoju situacije vezane za korona virus, ne samo u Hrvatskoj, već i u regiji i svijetu.

U Rijeci, 11.01.2021.

Dario Zorić, direktor